
2020省考易错题(判断推理) 
 

1. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

 

A.如上图所示 

B.如上图所示 

C.如上图所示 

D.如上图所示 

【答案】C 

【三级知识点】判断推理-图形推理-数量类-角,判断推理-图形推理-数量类-素 

【解析】 

第一步，观察特征。 

图形元素组成不同，优先考虑数量类和属性类，图形由多个部分组成，考虑数部分

数。 

第二步，辨析选项。 

题干图形部分数依次为，1、3、2、5、3，没有数字规律，继续观察题干图形，每

个图形直角特征比较明显，直角个数依次为，2、4、3、6、4，发现图形中直角个

数减去图形部分数均为1，只有C项符合。 

因此，选择C选项。 

  

2. 把下列图形分成两类，使每一类图形都有各自共同的规律或特征，分类正确的是：

 
A.①②⑥，③④⑤ 

B.①③⑤，②④⑥ 

C.①⑤⑥，②③④ 

D.①③④，②⑤⑥ 

【答案】D 

【三级知识点】判断推理-图形推理-功能类 



【解析】 

第一步，观察特征。 

图形中均有一条把外框图形平均分成面积相等的2部分的线，考虑功能线。 

第二步，依据规律进行分组。 

①③④中将外框图形平均分成2份的线是竖直方向，②⑤⑥中是水平方向，分为两

组。 

因此，选择D选项。 

  

3. 把下列图形分成两类，使每一类图形都有各自共同的规律或特征，分类正确的是：

 

A.①②④，③⑤⑥ 

B.①②⑥，③④⑤ 

C.①④⑤，②③⑥ 

D.①③④，②⑤⑥ 

【答案】D 

【三级知识点】判断推理-图形推理-数量类-线 

【解析】 

第一步，观察特征。 

图形元素组成不同，优先考虑数量类和属性类，题干图形均由汉字组成，横线和竖

线较多，考虑数线。 

第二步，根据规律进行分组。 

图形①③④中横线比竖线多，图形②⑤⑥中竖线比横线多，以此分为2组。 

因此，选择D选项。 

  

4. 印象管理是指一个人通过一定的方式影响别人形成的对自己的印象的过程。它是

自我调节的一个重要方面，也包括了与他人的社会互动，是自我认知观点的核心和

人类的一种基本动机，是不论个体在组织内部还是组织外部都渴望被别人积极看待，

避免被别人消极看待。试图使别人积极看待自己的努力叫获得性印象管理；而尽可

能弱化自己的不足或避免使别人消极地看待自己的防御性措施是保护性印象管理。 

根据上述定义，下列说法正确的是： 

A.小张面试之前精心准备了简历，突出了自己的成绩，还在面试当天穿上显瘦的衣

服，化妆遮住了脸上的痘痘，只涉及了获得性印象管理 

B.老王在同事的眼中一直都是老好人的形象，时间久了他对待人不自觉地就和蔼热

情起来，属于获得性印象管理 

C.小赵完成了一项工作受到领导的表扬，他却说如果不是因为自己最近身体不适，

工作会完成得更好，属于获得性印象管理 

D.小丽出门时总打扮得光鲜亮丽，朋友们都认为她干净有朝气，休息日在家她总是

蓬头垢面，老公为此总是抱怨，属于保护性印象管理 

【答案】C 



【三级知识点】判断推理-定义判断-多定义 

【解析】 

第一步，根据提问方式，确定为选是题。 

第二步，找关键信息。 

印象管理是指一个人通过一定的方式影响别人形成的对自己的印象的过程。 

获得性印象管理：试图使别人积极看待自己的努力； 

保护性印象管理：尽可能弱化自己的不足或避免使别人消极地看待自己的防御性措

施。 

第三步，辨析选项。 

A项：小张遮痘痘，属于“弱化自己的不足”，涉及了保护性印象管理，错误； 

B项：老王的同事已经形成了对他的印象，不符合印象管理的概念，错误； 

C项：小赵想努力表现出自己的能力，符合“试图使别人积极看待自己的努力”，符合

获得性印象管理，正确； 

D项：小丽出门光鲜属于获得性印象管理，回家蓬头垢面不符合“尽可能弱化自己的

不足”，不属于保护性印象管理，错误。 

因此，选择C选项。 

 

5. 代称是古汉语中的一种修辞方法。指借用与该事物有某种关系的词语来称谓该事

物。代称与比喻不同，比喻是说甲事物好比乙事物，甲、乙之间要有相似性。代称

是直接代替，不管是否相似。 

根据上述定义，下列没有使用代称的是： 

A.黄发垂髫，并怡然自乐 

B.如今人方为刀俎，我为鱼肉，何辞为 

C.为肥甘不足于口欤？轻暖不足于体欤？ 

D.大雅久不作，吾衰竟谁陈 

【答案】B 

【三级知识点】判断推理-定义判断-多定义 

【解析】 

第一步，根据提问方式，确定为选非题。 

第二步，找关键信息。 

借用与该事物有某种关系的词语来称谓该事物。 

第三步，辨析选项。 

A项：出自陶渊明的《桃花源记》，“黄发垂髫”是老人和小孩的特征，借来指代老人

和小孩，符合定义； 

B项：出自《史记・鸿门宴》，用“刀俎”喻项羽一方，“鱼肉”喻刘邦一方，形象化地

说明了敌强我弱的形势，使用的是比喻的修辞方法，不符合定义； 

C项：出自《孟子・齐桓晋文之事》，“肥甘”代美味食物，“轻暖”代高贵的衣服，符

合定义； 

D项：出自李白《古风》，“大雅”是《诗经》的组成部分之一，这里泛指有优秀传统

的古诗，符合定义。 

因此，选择B选项。 

 

6. 可回收物就是再生资源，指生活垃圾中未经污染、适宜回收循环利用的废物。湿

垃圾是指易腐垃圾，这类垃圾是居民日常生活及食品加工、饮食服务、单位供餐等



活动中产生的垃圾。有害垃圾是指存有对人体健康有害的重金属、有毒的物质或者

对环境造成现实危害或者潜在危害的废弃物。干垃圾即其他垃圾，指除可回收物、

有害垃圾、湿垃圾以外的其它生活废弃物。这类垃圾不会腐烂，危害大多较小，但

无再次利用价值。 

根据上述定义，下列属于干垃圾的是： 

A.甲某在情人节送给女朋友的玫瑰花 

B.乙某家中厨房里一把使用多年的菜刀 

C.丙某感冒一周，吃剩下的感冒药 

D.丁某为新生宝宝更换的已经使用过的纸尿裤 

【答案】D 

【三级知识点】判断推理-定义判断-多定义 

【解析】 

第一步，根据提问方式，确定为选是题。 

第二步，找关键信息。 

多定义，考查干垃圾，其关键信息如下： 

除可回收物、有害垃圾、厨余垃圾以外的其它生活废弃物。这类垃圾不会腐烂，危

害大多较小，但无再次利用价值。 

第三步，辨析选项。 

A项：玫瑰花属于易腐垃圾，应是湿垃圾，不符合定义； 

B项：菜刀可以回收循环利用，属于可回收物，不符合定义； 

C项：感冒药是有潜在危害的废弃物，属于有害垃圾，不符合定义； 

D项：纸尿裤符合“危害大多较小，但无再次利用价值”，符合定义。 

因此，选择D选项。 

  

7. 独体字是以笔画为直接单位构成的汉字，它是一个囫囵的整体，切分不开，从图

画演变而成。独体字有4种组合关系。离散关系：即笔画与笔画之间有一定的间距，

互不接触；连接关系：即笔画与笔画互相连接；交叉关系：即笔画与笔画之间互相

交叉；综合关系：即离散、连接、交叉等多种关系综合在一起，一个汉字包括好几

种笔画组合关系。 

根据上述定义，下列属于综合关系的独体字的是： 

A.正 

B.士 

C.卅 

D.字 

【答案】B 

【三级知识点】判断推理-定义判断-多定义 

【解析】 

第一步，根据提问方式，确定为选是题。 

第二步，找关键信息。 

多定义，考查综合关系独体字，其关键信息如下： 

离散、连接、交叉等多种关系综合在一起，一个汉字包括好几种笔画组合关系。 

离散关系：即笔画与笔画之间有一定的间距，互不接触；连接关系：即笔画与笔画

互相连接；交叉关系：即笔画与笔画之间互相交叉。 

第三步，辨析选项。 



A项：“正”字笔画与笔画之间是互相连接，属于连接关系的独体字，不符合定义； 

B项：“士”字笔画与笔画之间既有连接关系，又有交叉关系，符合“一个汉字包括好

几种笔画组合关系”，符合定义； 

C项：“卅”字笔画与笔画之间只有交叉关系，不符合定义； 

D项：“字”字不是“以笔画为直接单位构成的汉字”，不是独体字，不符合定义。 

因此，选择B选项。 

  

8. 自制原始凭证，又简称自制凭证，是指由本单位内部经办业务的部门或个人（包

括财会部门本身）在执行或完成某项经济业务时所填制的原始凭证。外来原始凭证

是在经济业务完成时，从发生经济业务往来的单位或个人直接取得的原始凭证。 

根据上述定义，下列不属于自制原始凭证的是： 

A.公司员工小李出差后，向财务部门提供的机票、住宿票 

B.罐头制造企业在与买方交易时填写的产品验收清单 

C.外出采买员工小张向单位借款填写的借支单 

D.财务人员小赵每个月底依据规定编制的工资费用结算单 

【答案】A 

【三级知识点】判断推理-定义判断-多定义 

【解析】 

第一步，根据提问方式，确定为选非题。 

第二步，找关键信息。 

多定义，考查自制原始凭证，其关键信息为： 

由本单位内部经办业务的部门或个人（包括财会部门本身）在执行或完成某项经济

业务时所填制的原始凭证。 

第三步，辨析选项。 

A项：机票、住宿票不符合“单位内部经办业务的部门或个人”填制的凭证，是由航空

公司和酒店出具的，不符合定义； 

B项：产品验收清单符合“本单位内部经办业务的部门或个人在执行或完成某项经济

业务时所填制的原始凭证”，符合定义； 

C项：“借支单”是小张完成采买工作借款时在公司填制向公司借款的申请单，符合定

义； 

D项：工资单是公司内部执行业务时填写的凭证，符合定义。 

因此，选择A选项。 

 

9. 豆蔻年华∶桃李年华 

A.黄口∶弱冠 

B.耄耋之年∶花甲之年 

C.半百∶知命之年 

D.龆年∶束发 

【答案】D 

【三级知识点】判断推理-类比推理-外延关系-并列 

【解析】 

第一步，确定题干逻辑关系。 

“豆蔻年华”指十三四岁的少女，“桃李年华”指20岁的女子，二者属于并列关系，都

是女子的年龄，且存在时间先后顺序。 



第二步，辨析选项。 

A项：“黄口”指10岁以下的儿童，“弱冠”指20岁的男子，排除； 

B项：“花甲之年”早于“耄耋之年”，排除； 

C项：“半百”与“知命之年”均指50岁，二者属于全同关系，排除； 

D项：“龆年”指8岁的男孩，“束发”指15岁的男子，二者属于并列关系，且都是男子

的年龄，存在时间先后顺序，与题干逻辑关系一致，符合。 

因此，选择D选项。 

  

10. 囊萤映雪∶孙康 

A.焚书坑儒∶秦始皇 

B.高山流水∶子期 

C.家徒四壁∶司马迁 

D.力透纸背∶王羲之 

【答案】B 

【三级知识点】判断推理-类比推理-内涵关系-对应 

【解析】 

第一步，确定题干逻辑关系。 

“囊萤映雪”故事中涉及两个人物，晋“孙康”家贫，冬夜映雪光读书；晋车胤家贫，夏

夜练囊盛萤，借萤火虫的微光读书，二者属于对应关系。 

第二步，辨析选项。 

A项：“焚书坑儒”仅涉及“秦始皇”一个人物，排除； 

B项：“高山流水”涉及两个人物，伯牙和“子期”，二者属于对应关系，与题干逻辑关

系一致，符合； 

C项：“家徒四壁”对应的人物应是司马相如，排除； 

D项：“力透纸背”对应的人物应是颜真卿，排除。 

因此，选择B选项。 

  

11. 雨水∶惊蛰∶清明 

A.小满∶芒种∶大暑 

B.小暑∶处暑∶夏至 

C.寒露∶秋分∶霜降 

D.立冬∶雨雪∶大雪 

【答案】A 

【三级知识点】判断推理-类比推理-外延关系-并列 

【解析】 

第一步，确定题干逻辑关系。 

“雨水”“惊蛰”“清明”都是二十四节气，三者属于并列关系，且都是春季的节气，时间

上存在先后顺序。 

第二步，辨析选项。 

A项：三者都是夏季的节气，属于对应关系，且时间上存在先后顺序，与题干逻辑

关系一致，符合； 

B项：“小暑”和“夏至”是夏季的节气，“处暑”是秋季的节气，排除； 

C项：“秋分”在时间上在“寒露”与“霜降”之前，排除； 

D项：“雨雪”不是二十四节气，排除。 



因此，选择A选项。 

 

12. 手势∶语气∶沟通 

A.贷款∶租赁∶融资 

B.点号∶标号∶符号 

C.阅读∶听课∶知识 

D.电话∶传真∶邮件 

【答案】A 

【三级知识点】判断推理-类比推理-内涵关系-对应 

【解析】 

第一步，确定题干逻辑关系。 

“手势”和“语气”都是辅助“沟通”方式，前两词属于并列关系，与第三词属于方式对应

关系。 

第二步，辨析选项。 

A项：“贷款”和“租赁”都是“融资”方式，前两词属于并列关系，与第三词属于方式对

应关系，与题干逻辑关系一致，符合； 

B项：“点号”和“标号”都是“符号”，前两者与“符号”属于包容关系中的种属关系，排除； 

C项：“阅读”与“听课”均能增长“知识”，与题干对应方式不同，排除； 

D项：三者均是联系方式，属于并列关系，排除。 

因此，选择A选项。 

  

13. 到达∶入住∶退房 

A.规划∶出游∶拍照 

B.烧水∶沏茶∶喝水 

C.怀孕∶保胎∶生产 

D.买房∶装修∶入住 

【答案】C 

【三级知识点】判断推理-类比推理-内涵关系-对应 

【解析】 

第一步，确定题干逻辑关系。 

先“到达”，再“入住”，最后“退房”，三者属于时间顺承对应关系，且主体一致。 

第二步，辨析选项。 

A项：“拍照”是在“出游”的过程中发生的，排除； 

B项：“烧水”与“喝水”无明显时间顺序，排除； 

C项：先“怀孕”，再“保胎”，最后“生产”，三者属于时间顺承对应关系，且主体一致，

与题干逻辑关系一致，符合； 

D项：“买房”与“装修”没有必然的时间先后顺序，排除。 

因此，选择C选项。 

 

14. 太阴∶望舒∶但愿人长久，千里共婵娟 

A.火轮∶玉盘∶一道残阳铺水中，半江瑟瑟半江红 

B.牡丹∶富贵∶唯有牡丹真国色，花开时节动京城 

C.菡萏∶芙蕖∶庭前落尽梧桐，水边开彻芙蓉 

D.寿客∶陶菊∶忽如一夜春风来，千树万树梨花开 



【答案】C 

【三级知识点】判断推理-类比推理-内涵关系-对应 

【解析】 

第一步，确定题干逻辑关系。 

“太阴”与“望舒”均是月亮的别称，“但愿人长久，千里共婵娟”是描写月亮的诗句，三

者属于对应关系。 

第二步，辨析选项。 

A项：“火轮”是太阳的别称，“玉盘”是月亮的别称，排除； 

B项：“牡丹”象征“富贵”，排除； 

C项：“菡萏”与“芙蕖”都是荷花的别称，“庭前落尽梧桐，水边开彻芙蓉”是描写荷花

的诗句，三者属于对应关系，与题干逻辑关系一致，符合； 

D项：“寿客”与“陶菊”均是菊花的别称，诗句描写的是雪，而不是菊花，排除。 

因此，选择C选项。 

  

15. 开学后，每天快到放学时间，幼儿园门口就挤满了等着接孩子的家长。大门一

开，孩子们会兴奋地跑出来，四处寻找着爸爸妈妈的身影。先找到家长的孩子会很

兴奋，相反，第一眼没看见父母的小朋友，眼神会慢慢暗淡下来。毁掉1个孩子，

晚点接他放学就够了。 

以下哪项如果为真，不能支持上述观点？ 

A.经常被早接走的孩子，自信程度往往比其他孩子高，被晚接走的孩子，往往较内

向，甚至有些自卑 

B.在孩子们的眼中，家长是否来幼儿园接他们，代表了家长对他们的关注和重视程

度 

C.父母无故晚接，会让孩子觉得契约可以被轻松打破 

D.言传不如身教，父母对于时间观念的把控会影响孩子的态度 

【答案】B 

【三级知识点】判断推理-逻辑判断-加强论证 

【解析】 

第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“不能支持”，确定为加强论证选非题。 

第二步，找论点和论据。 

论点：毁掉1个孩子，晚点接他放学就够了。 

论据：先找到家长的孩子会很兴奋，相反，第一眼没看见父母的小朋友，眼神会慢

慢暗淡下来。 

第三步，辨析选项。 

A项：增加论据。说明晚接孩子会让孩子不自信，可以支持。 

B项：无关选项。论点讨论早接晚接问题，选项讨论是否接的话题，论题不一致，

无法支持。 

C项：增加论据。说明晚接会破坏孩子的契约精神，可以支持。 

D项：增加论据。说明晚接会影响孩子的时间观念，可以支持。 

因此，选择B选项。 

  

16. 柠檬水中含有丰富的维生素C，一直被爱美女性认为是美白圣品。但近日，网

上有说法称白天喝柠檬水皮肤会长斑。原因是柠檬中有光敏物质，叫做“呋喃香豆素”。



光敏物质的分子很小，能够穿透细胞达到DNA上。如果再照射紫外线，DNA会失去

复制能力，宏观上看就是光敏性皮炎。光敏性皮炎的症状是皮疹，表现之一就是斑

点。 

以下哪项如果为真，最能反驳上述观点？ 

A.不仅是柠檬，含有光敏物质的还有芹菜、莴苣、油菜、菠菜、苋菜、小白菜、胡

萝卜、萝卜等 

B.柠檬中的光敏物质能够通过饮食摄入，经过消化吸收和血液循环到达皮肤，但效

率较低 

C.芹菜中的光敏物质含量最高，若想改变皮肤的光敏性，需要一次吃下几吨芹菜 

D.柠檬中的光敏物质，主要存在于柠檬皮的精油中，如果把柠檬皮的汁液沾到了皮

肤上，然后去晒太阳，确实更容易出现皮炎 

【答案】C 

【三级知识点】判断推理-逻辑判断-削弱论证 

【解析】 

第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“反驳”，确定为削弱论证。 

第二步，找论点和论据。 

论点：白天喝柠檬水皮肤会长斑。 

论据：柠檬中有光敏物质，叫做“呋喃香豆素”。光敏物质的分子很小，能够穿透细

胞达到DNA上。如果再照射紫外线，DNA会失去复制能力，宏观上看就是光敏性皮

炎。光敏性皮炎的症状是皮疹，表现之一就是斑点。 

第三步，辨析选项。 

A项：增加论据。说明柠檬中确实有光敏物质，可以支持。 

B项：增加论据。说明柠檬中光敏物质确实会影响皮肤，可以支持。 

C项：增加反向论据。芹菜中光敏物质含量最高，而要改变光敏性需要一次吃几吨

芹菜，这显然不现实，因此，正常食用柠檬水不会改变皮肤光敏性，不会长斑，可

以削弱。 

D项：不明确项。柠檬水中是否会有柠檬皮中的光敏物质不确定，且是否会引起斑

点不确定，无法削弱。 

因此，选择C选项。 

  

17. 俗话说，“一朝被蛇咬，十年怕井绳”，但一项科学发现却有可能改变这一切。

据英国媒体报道，美国麻省理工学院的科学家通过实验发现了 一种可清除记忆的基

因Tet1。科学家说，若能够找到扩大该基因活动能力的方法，将给患“恐惧症”的人

带来福音，甚至改变人类的生命。 

以下哪项如果为真，不能支持上述结论？ 

A.科学家认为增强Tet1活性最有可能的方法是使用某种药物，例如一种依然需要继

续研发的活化剂等 

B.“记忆消除”可以治疗恐惧症，其过程是用新的记忆取代旧的记忆 

C.科学家将Tet1正常和这种基因遭破坏的老鼠放进一个笼子里，对它们轻微电击，

让老鼠对笼子产生恐惧感，后将它们放回没有实施电击的同一个笼子时，有Tet1基

因的老鼠并不害怕这个笼子，另一组老鼠则不然 

D.扩大Tet1活性可以让人更快地遗忘不好的记忆，摆脱记忆阴影 

【答案】A 



【三级知识点】判断推理-逻辑判断-加强论证 

【解析】 

第一步，确定题型。 

根据提问方式中的“不能支持”，确定为加强论证选非题。 

第二步，找论点和论据。 

论点：若能够找到扩大该基因活动能力的方法，将给患“恐惧症”的人带来福音，甚

至改变人类的生命。 

论据：无。 

第三步，辨析选项。 

A项：无关选项。选项说明增强Tet1活性的方法，与其是否可以给恐惧症患者带来

福音无关，论题不一致，不具有加强作用。 

B项：增加论据。说明治疗恐惧症的原理，即消除记忆，而Tet1可以清除记忆，说

明对治疗恐惧症有帮助，具有加强作用。 

C项：增加论据。通过对比实验的方式说明Tet1可以消除恐惧，具有加强作用。 

D项：增加论据。说明Tet1对于摆脱记忆阴影的作用，具有加强作用。 

因此，选择A选项。 

 

18. 某大学有7名知名教授，其中有3位是海归，1位是上海人，2位出生在沿海城市，

1位是北方人，2位是院士。假如上述介绍涉及了该大学的所有知名教授，那么下列

关于该大学知名教授的判断都与题干不矛盾，除了哪项？ 

A.院士中有一人是海归 

B.2位家在沿海城市的都是海归 

C.北方人是院士 

D.3位海归不都是南方人 

【答案】B 

【三级知识点】判断推理-逻辑判断-分析推理 

【解析】 

第一步，确定题型。 

题干有信息匹配特征，确定为分析推理。 

第二步，分析条件，进行推理。 

7名教授的描述中上海属于沿海城市，这两个条件可以合并，所以，7名教授为：3

位海归，2位出生在沿海城市，1位是北方人，2位是院士。逐一分析选项。 

A项：2位院士，3位海归，院士有一人是海归，则两个信息可以合并，则7人为：3

位海归，1位院士，2位出生在沿海城市，1位是北方人，符合题干要求； 

B项：2位出生在沿海城市的都是海归，则2个条件可以合并，则7人为：3位是海归，

1位是北方人，2位是院士，最多一共只有6人，不符合题干要求； 

C项：北方人是院士，则2个条件可以合并，则7人为：3位是海归，2位出生在沿海

城市，2位是院士，最多7人，可以满足题干要求； 

D项：3位海归不都是南方人，则3位海归可以和1位北方人合并，则7人为：3位是

海归，2位出生在沿海城市，2位是院士，最多7人，可以满足题干要求。 

因此，选择B选项。 

 

19. 小利预约了某月去体检，但他忘记了具体的时间，于是，他询问了以下几个人，

他们的回答分别是： 



甲：是前三季度的某一个月； 

乙：肯定不是夏季的某一个月； 

丙：不是6月； 

丁：是10—12月中的某一个月； 

戊：不是8月。 

已知，5个人中只有2个人说对了，则小利体检的时间是： 

A.6月 

B.春季 

C.夏季 

D.8月 

【答案】C 

【三级知识点】判断推理-逻辑判断-真假推理 

【解析】 

第一步，确定题型。 

题干有若干论断和真假限定，确定为真假推理。 

第二步，找关系。 

根据题干可知，甲和丁的话是矛盾关系，必有一真一假，结合提问方式两真，则乙

丙戊中有一真两假。夏季指6、7、8三个月，假设乙说的是真的，则戊和丙说的也

是真的，与题干不符，则乙说的是假的，即是夏季的某一个月。 

因此，选择C选项。 

 

20. 8月26日，新修订的《药品管理法》正式通过，新版《药品管理法》还规定，未

经批准进口少量境外已合法上市的药品，情节较轻的，可以依法减轻或者免予处罚。

说得更明白一些，如果是自己购买了这类进口药给自己服用的话，或可以免责；如

果是帮人少量代购，未从中牟取经济利益，也可能从轻处罚（如罚款）；但如果是

大量进口销售甚至生产，情节比较严重的，那还是要面对法律处罚。这是从新修订

的《药品管理法》中读出的法律初衷，从中也让人体会到了人性关怀的温度。 

根据新修订的《药品管理法》，以下可以推出的是： 

A.老张身患重病，自己购买了少量进口药服用，一定可以免责 

B.如果王五帮人少量代购且没有被从轻处罚，他一定从中牟取了利益 

C.李四被执法机关严惩，他一定是从代购药品中牟利了 

D.如果赵六没有免责，那么他一定大量进口销售了进口药 

【答案】B 

【三级知识点】判断推理-逻辑判断-翻译推理 

【解析】 

第一步，确定题型。 

根据题干关联词“如果”等，确定为翻译推理。 

第二步，翻译题干。 

①自己购买了这类进口药给自己服用→或可以免责； 

②帮人少量代购且未从中牟取经济利益→可能从轻处罚； 

③大量进口销售甚至生产→面对法律处罚。 

第三步，辨析选项。 

A项：“老张购买了少量进口药并服用”是对于①的“肯前”，根据“肯前必肯后”，可得“或

可以免责”，而不是一定免责，无法推出； 



B项：“没有被从轻处罚”是对②的“否后”，根据“否后必否前”，可得：¬少量代购或牟

取利益，利用否定肯定式，可由“少量代购”推出“牟取利益”，可以推出； 

C项：“被严惩”属于对②的“否后”，根据“否后必否前”，可得：¬少量代购或牟取利益，

或关系无法确定两支的真假，无法推出； 

D项：“没有免责”是对①的“否后”，“大量进口销售”是对③的“肯前”，二者无推出关系，

不能推出。 

因此，选择B选项。 

  

 


